



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 5 июня 2014 года, № 108 (6008)

Четверг

## Путь к благополучию и процветанию

Сегодня в Ташкенте начинается международная конференция «О важнейших резервах реализации продовольственной программы в Узбекистане»

**ПО ДАННЫМ Организации Объединенных Наций, в последние годы в мире недоедает 900 миллионов человек. Вследствие начавшегося в 2008 году мирового финансово-экономического кризиса в 54 странах наблюдается снижение материального благосостояния людей. В более чем 20 государствах основная часть населения страдает от голода. В 12 странах резко снизилась средняя продолжительность жизни...**

Эта статистика заставляет еще раз проанализировать нашу собственную повседневность, оценить уровень жизни народа. Тот факт, что в обнародованном корпорацией «The Hongkong and Shanghai Banking Corporation» докладе Узбекистан занял место среди 26 динамично развивающихся государств, является еще одним подтверждением международного признания проводимых в нашей стране реформ во имя интересов человека.

Действительно, за исторически короткий срок Узбекистан благодаря проведенным под руководством

Президента Ислама Каримова реформам по обновлению и либерализации общества, модернизации производства добился стремительных темпов развития. Уже в первое десятилетие государственно-суверенитета была достигнута продовольственная и зерновая независимость, что стало важным фактором обеспечения изобилия и неуклонного роста благосостояния народа.

Президент Ислам Каримов в своем докладе на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития в 2013

году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год, особо отметил, что в прошлом году пищевая промышленность продемонстрировала рост на 9 процентов по сравнению с 2012 годом.

В результате осуществляемых в стране широкомасштабных преобразований в несколько раз увеличился объем производства сельскохозяйственной продукции.

В прошлом году благодаря самоотверженному труду наших дехкан и фермеров был достигнут невиданный доселе результат — выращено 7 миллионов

году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год, особо отметил, что в прошлом году пищевая промышленность продемонстрировала рост на 9 процентов по сравнению с 2012 годом.

В результате осуществляемых в стране широкомасштабных преобразований в несколько раз увеличился объем производства сельскохозяйственной продукции.

В прошлом году благодаря самоотверженному труду наших дехкан и фермеров был достигнут невиданный доселе результат — выращено 7 миллионов

тонн зерна и 8 миллионов 400 тысяч тонн овощей. Самое важное, что наш народ не только полностью обеспечен продуктами питания, но и наложен экспорт этой продукции.

**ВЗГЛЯД В ПРОШЛОЕ**

В наш век глобализации мы не часто задумываемся о достигнутых в годы независимости колоссальных успехах. Масштабная созидательная работа и ее результаты — качественные дороги, рынки, изобилующие различными товарами и продуктами питания, супермаркеты, где каждый может приобрести желаемое, наконец, наша благополучная жизнь — кажутся нам обыденным явлением.

А как и за счет чего были достигнуты эти высокие результаты?

Как известно, в конце 80-х годов прошлого века в стране сложилась крайне сложная и напряженная ситуация. Это требовало незамедлительных мер по стабилизации обстановки, недопущению распада сложившихся связей, обеспечению населения в необходимой продукции, в

году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год, особо отметил, что в прошлом году пищевая промышленность продемонстрировала рост на 9 процентов по сравнению с 2012 годом.

В результате осуществляемых в стране широкомасштабных преобразований в несколько раз увеличился объем производства сельскохозяйственной продукции.

В прошлом году благодаря самоотверженному труду наших дехкан и фермеров был достигнут невиданный доселе результат — выращено 7 миллионов

тонн зерна и 8 миллионов 400 тысяч тонн овощей. Самое важное, что наш народ не только полностью обеспечен продуктами питания, но и наложен экспорт этой продукции.

**ВЗГЛЯД В ПРОШЛОЕ**

В наш век глобализации мы не часто задумываемся о достигнутых в годы независимости колоссальных успехах. Масштабная созидательная работа и ее результаты — качественные дороги, рынки, изобилующие различными товарами и продуктами питания, супермаркеты, где каждый может приобрести желаемое, наконец, наша благополучная жизнь — кажутся нам обыденным явлением.

А как и за счет чего были достигнуты эти высокие результаты?

Как известно, в конце 80-х годов прошлого века в стране сложилась крайне сложная и напряженная ситуация. Это требовало незамедлительных мер по стабилизации обстановки, недопущению распада сложившихся связей, обеспечению населения в необходимой продукции, в

году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год, особо отметил, что в прошлом году пищевая промышленность продемонстрировала рост на 9 процентов по сравнению с 2012 годом.

В результате осуществляемых в стране широкомасштабных преобразований в несколько раз увеличился объем производства сельскохозяйственной продукции.

В прошлом году благодаря самоотверженному труду наших дехкан и фермеров был достигнут невиданный доселе результат — выращено 7 миллионов

тонн зерна и 8 миллионов 400 тысяч тонн овощей. Самое важное, что наш народ не только полностью обеспечен продуктами питания, но и наложен экспорт этой продукции.

**ВЗГЛЯД В ПРОШЛОЕ**

В наш век глобализации мы не часто задумываемся о достигнутых в годы независимости колоссальных успехах. Масштабная созидательная работа и ее результаты — качественные дороги, рынки, изобилующие различными товарами и продуктами питания, супермаркеты, где каждый может приобрести желаемое, наконец, наша благополучная жизнь — кажутся нам обыденным явлением.

А как и за счет чего были достигнуты эти высокие результаты?

Как известно, в конце 80-х годов прошлого века в стране сложилась крайне сложная и напряженная ситуация. Это требовало незамедлительных мер по стабилизации обстановки, недопущению распада сложившихся связей, обеспечению населения в необходимой продукции, в



«ОЗБЕКИСТОНДА ОЗИО-ОВОАТ  
ДАСТУРНИ АМАЛГА ОШИРИШИНГ  
МУХИМ ЗАХИРАЛАР»  
XALQARO KONFERENSIYASI  
INTERNATIONAL CONFERENCE  
THE MOST IMPORTANT  
RESERVES OF IMPLEMENTING  
THE FOOD PROGRAM IN UZBEKISTAN  
МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ  
«О ВАЖНЕЙШИХ РЕЗЕРВАХ РЕАЛИЗАЦИИ  
ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ  
ПРОГРАММЫ В УЗБЕКИСТАНЕ»

### В МИРЕ О НАС

Агропромышленный сектор Узбекистана добился динамичного развития

В ШАНХАЕ (КНР) состоялся «круглый стол», посвященный предстоящей международной конференции «О важнейших резервах реализации продовольственной программы в Узбекистане», которая состоится 5–6 июня текущего года в Ташкенте. В мероприятии приняли участие шанхайские эксперты, которые поделились мнениями касательно актуальности грядущей конференции.

**Ван Джун, профессор Центра исследований Центральной Азии Фуданьского университета:**

— С учетом усугубляющихся проблем глобальной экономики тема «О важнейших резервах реализации продовольственной программы в Узбекистане» обещает крайне интересные доклады и дискуссии в сессиях.

Ваша страна — ведущее аграрное государство в Центральной Азии, один из лидеров по производству хлопка. Стабильный рост макроэкономических показателей в агропромышленном комплексе говорит об особом внимании, уделяемом правительству совершенствованию данной сферы.

Сунь Яндон, член рабочей группы по овощам, строительству и управлению садоводческих объектов в Шанхайской сельскохозяйственной комиссии:

— Агропромышленный сектор Узбекистана в последние годы добился динамичного развития. Уникальные климатические условия способствуют производству высококачественной сельхозпродукции, которая востребована на международном рынке.

Китай и Узбекистан, как постоянные члены Шанхайской организации сотрудничества, активно взаимодействуют в сфере политики, экономики, культуры. Партнерство в области сельского хозяйства также имеет большой потенциал, который можно реализовать совместными усилиями. Для этого следует разработать модель развития современного сельского хозяйства, направить взаимодействие на оптимизацию структуры почвы и пород, выделение преимуществ новых сортов, повышение качества продукта, совершенствование системы продаж с расширением производственной цепи.

Хэ Хуцюнь, начальник департамента международного сотрудничества Управления сельского хозяйства при правительстве провинции Хунань:

— В КНР постоянно совершенствуется механизм обеспечения продовольственной безопасности. Именно поэтому климатические преимущества Узбекистана, позволяющие получать ежегодно два и даже три урожая, представляют особый интерес для Китая. Общеизвестно, что узбекская плодово-овощная продукция отличается превосходными вкусовыми качествами. Более того, в вашей стране не выращивают генетически модифицированные продукты, что крайне важно. Мы уже имеем опыт сотрудничества с Узбекистаном: совместные испытания гибридных сортов риса, выращивание и поставка которого может стать весьма перспективным направлением будущего партнерства.

Ванг Сюмин, старший агроном и заместитель директора отдела Шанхайского городского Центра сельскохозяйственной техники и услуг:

— Представляется актуальным уделить внимание процессу обработки фруктов и овощей, внедрению в Узбекистане передовых технологий, поэтапного расширения масштабов стимулирования развития сельскохозяйственных инноваций.

Убежден, что июньская международная конференция позволит наладить новые связи между Узбекистаном и другими странами, повысить мировую осведомленность об опыте и достижениях страны в аграрной промышленности, содействовать развитию инноваций в сельском хозяйстве.

ИА «Жахон».



### СЕМИНАРЫ

## Основа модернизации и роста экономики

В ДОКЛАДЕ Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития в 2013 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год, отмечалось, что важнейшей составляющей благоприятного инвестиционного климата является состояние деловой среды, созданной в стране.

В целях обобщения и разработки конкретных рекомендаций по реализации этих приоритетных направлений на практике Комитетом Сената Олий Мажлиса

инвестиционная деятельность: правовые основы и пути дальнейшего развития».

В мероприятии приняли участие сенаторы, депутаты Жогарги Кенеса Каракалпакстана, руководители органов исполнительной власти и управления, представители бизнеса, органов самоуправления граждан и общественности, ученые, эксперты, СМИ.

### СЕГОДНЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

## Ответственность возложена на всех

ПРЕЗИДЕНТ Республики Узбекистан Ислам Каримов, выступая на открытии международной научной конференции «Исторический наследие ученых и мыслителей средневекового Востока», его роль и значение для современной цивилизации», отметил, что сегодня перед человечеством возникнут новые глобальные проблемы, в числе которых такие острые, как изменение климата, охрана и сохранение экосистемы и биоразнообразия, истощение природных ресурсов и другие, их разумное и оптимальное решение становится сильнейшим вызовом нашего времени.

Актуальность слов руководителя нашей страны возрастает в связи с Всемирным днем окружающей среды, который ежегодно 5 июня отмечается по всему миру. Эта дата была учреждена в 1972 году в соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН по итогам Стокгольмской конфе-

ренции, посвященной проблемам окружающей среды.

Мир на основе своего исторического опыта убедился, что невозможна развивать экономику, не выполняя требований по охране окружающей среды и рациональному природопользованию. В то же время их выполнение нельзя

обеспечить, не развивая экономику. Такое взаимодействие экологии и экономики является основой новой экологической политики, которая на вооружении в развитых государствах, в деятельности международных организаций. Именно на базе этой концепции в 1992 году в Рио-де-Жанейро была проведена еще одна конференция ООН на тему «Окружающая среда и развитие».

Речь идет о сочетании общественного прогресса, движения человечества вперед с сохранением окружающей природной среды во

имя повышения качества жизни людей.

Важность этого вопроса очевидна, ведь сегодня мы наблюдаем ответную реакцию природы на неразумную деятельность человека. Наводнения, торнадо, цунами, землетрясения, оползни, процессы опустынивания, морозы, засуха, извержение вулканов, водная и ветровая эрозия почв, выпадение града и другие стали сопутствующими явлениями современной жизни планеты Земля. Существует также множество глобальных, региональных и национальных экологических проблем.

ИА «Жахон».

Республики Узбекистан по вопросам бюджета и экономическим реформам в Республике Каракалпакстан был проведен семинар на тему «Системная и активная

2

# Ответственность возложена на всех

**1** Объявление в нашей стране Года здорового ребенка также имеет непосредственное отношение к решению экологических проблем современности, включая вопросы со здания необходимых условий для рождения здоровых детей, изучения и неукоснительного соблюдения законов экологического направления.

Здесь уместно отметить, что основы экологической политики нашего государства закреплены прежде всего в Конституции Республики Узбекистан. Статья 55 Основного закона гласит, что земля, ее недра, воды, растительный и животный мир и другие природные ресурсы являются общенациональным богатством, подлежат рациональному использованию и охраняются государством. В развитие этой нормы принят ряд законов и кодексов, а также специальная Программа действий по охране окружающей среды на 2013–2017

годы, за выполнением которых осуществляется строгий контроль.

Так, Закон Республики Узбекистан «Об охране природы» устанавливает правовые, экономические и организационные основы сохранения нормальной природной среды, рационального использования природных ресурсов, имеет цель обеспечить сбалансированное гармоничное развитие отношений между человеком и природой, охрану экологических систем, гарантировать права граждан на благоприятную окружающую среду. Он является комплексным актом прямого действия, все другие акты природоохранного законодательства должны соответствовать его основным принципам и требованиям.

Анализ законодательства зарубежных стран об охране окружающей среды показывает, что система экологического законодательства в разных странах строится с учетом специфики развития

общественно-политических и социально-экономических отношений. Несмотря на специфические особенности законов в области окружающей среды, во многих странах действует комплексный, главный акт, определяющий основные направления и принципы экологической политики этих государств.

Экологическая политика нашего государства направлена на осуществление перехода от защиты отдельных элементов природы к всеобщей защите экосистем, гарантированию оптимальных параметров жизненной среды обитания человека. Экологическое законодательство постоянно совершенствуется, причем с учетом того, что оно занимает особое место среди других отраслей законодательства и связано с ними. От степени развития механизма реализации экологического законодательства зависит состояние окружающей природной среды и рационального природопользования.

Стратегия обеспечения экологической безопасности Республики Узбекистан исходит из жизненно важных интересов личности, общества и государства. В этом направлении наблюдается интенсивное развитие институтов гражданского общества, негосударственных некоммерческих организаций. Например, многие хорошо знают об активной деятельности Экологического движения Узбекистана. Депутатская группа от Экодвижения в Законодательной палате Олий Мажлиса вносит важный вклад в совершенствование законов, касающихся вопросов охраны окружающей среды.

Вместе с тем надо признать, что все еще встречаются экологические проблемы. Положительных результатов в их решении мы добьемся лишь в том случае, если будем проявлять инициативу и активность все — жители, предприятия, учреждения, организации. Для этого пред-

стоит усилить разъяснительную работу по повышению экологических знаний и культуры среди широких слоев населения.

Нужно добиваться, чтобы каждая махалля и каждый житель несли ответственность за чистоту природы. Экологическому образованию и воспитанию во всех учебных заведениях целесообразно уделять более серьезное внимание. Приоритетными задачами являются также развитие международного сотрудничества в сфере охраны окружающей среды, особенно — объединение усилий государственных органов и общественных организаций. Ведь только общими усилиями мы сможем сохранить родную природу, кристальную прозрачность наших рек и озер, чистое небо, сберечь наше бесценное достояние для грядущих поколений.

**Жуманазар ХАЛМУМИНОВ,**  
**доктор юридических наук.**

## МЕРОПРИЯТИЯ

### Упаковка для экспортной продукции

В СТОЛИЦЕ в рамках продолжающейся IX международной специализированной выставки-продажи мини-технологий и компактного оборудования для агропромышленного комплекса «Uzbekistan Agrominitech Expo-2014» прошел бизнес-семинар «Упаковка и экспорт сельхозпродукции».

В мероприятии, организованном Фондом поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства и Центром поддержки предпринимательства и фермерства при содействии офиса Агентства США по международному развитию в Узбекистане и других организаций-партнеров, приняли участие предприниматели и фермеры, сотрудники министерств и ведомств, эксперты международных организаций и финансовых институтов.

Главная цель семинара — выбрать для предприятий сферы и

фермеров практические рекомендации по увеличению объемов переработки сельхозпродукции, улучшению условий ее хранения и упаковки для дальнейшего продвижения на экспорт. Так, участники встречи обсудили вопросы совершенствования производственного потенциала предприятий пищевой промышленности, увеличения экспорта сельхозпродуктов, рассмотрели международное законодательство в области их лицензирования и сертификации.

**Анвар ТУРАЕВ.**

## ТРАДИЦИИ

### Глубокие знания и ремесло



Зарнигор Бокиева из Бухары увлекается швейным делом и вышивкой. Учащаяся Бухарского колледжа искусств в свободное от занятий время постигает секреты этого ремесла у бабушки и матери. Кроме того, в организованной дома специальной мастерской вместе с подругами занимается дизайнерским делом, рисованием, изготовлением национальных кукол.

Фото Г. Искандарова УЗА

# Путь к благополучию и процветанию

**1** Это хорошо помнят представители старшего поколения, на себе испытавшие трудности того времени.

— Мы часами стояли в очередях за хлебом, маслом, картошкой, солью и даже мылом, — говорит житель Бахмальского района Джиззакской области Юнус-ота Халилов. — Бывало и так, что приходилось брать товары даже с истекшим сроком годности, не говоря уже о возможности выбрать лучшее по качеству и цене. Эти вопросы стояли на постнем месте.

В докладе «Узбекистан: 16 лет независимого развития» Президент нашей страны отмечает, что «наиболее показательным является пример с картофелем, когда мы ежегодно вынуждены были завозить из России, Белоруссии, Польши и других стран в объеме не менее 1 миллиона тонн. При этом завозили в ноябре — декабре в основном мерзлый картофель, который большей частью уходил в отходы и использовался на корм скоту».

В этих условиях особо важными становились вопросы недопущения кризиса и резкого роста инфляции, полного распада сложившихся хозяйственных, производственных и финансовых связей, дальнейшего усиления безработицы.

С учетом всех этих обстоятельств главой нашего государства с первых дней независимости на основе всестороннего изучения мирового опыта была разработана программа построения демократического правового государства, основанного на социально ориентированной рыночной экономике. В ней особое внимание было уделено развитию Узбекистана в тесной взаимосвязи с международным сообществом на основе сохранения

и дальнейшего укрепления национальных традиций и обычая, уважительного отношения к общечеловеческим ценностям. Было кардинально реформировано сельское хозяйство, положен конец монополии хлопка, нанесшей большой вред экономике и эколо-

гии, а также практике рекомендации по увеличению объемов переработки сельхозпродукции, улучшению условий ее хранения и упаковки для дальнейшего продвижения на экспорт. Так, участники встречи обсудили вопросы совершенствования производственного потенциала предприятий пищевой промышленности, увеличения экспорта сельхозпродуктов, рассмотрели международное законодательство в области их лицензирования и сертификации.



и дальнейшего укрепления национальных традиций и обычая, уважительного отношения к общечеловеческим ценностям. Было кардинально реформировано сельское хозяйство, положен конец монополии хлопка, нанесшей большой вред экономике и эколо-

гии, а также практике рекомендации по увеличению объемов переработки сельхозпродукции, улучшению условий ее хранения и упаковки для дальнейшего продвижения на экспорт. Так, участники встречи обсудили вопросы совершенствования производственного потенциала предприятий пищевой промышленности, увеличения экспорта сельхозпродуктов, рассмотрели международное законодательство в области их лицензирования и сертификации.

По инициативе Ислама Каримова 17 августа 1989 года принимается постановление о выделении каждой сельской семье приусадебного участка, создания необходимых условий для индивидуального жилищного строительства.

В результате принятых мер в 1989–1990 годы дополнительные площади были выделены более чем 1,5 миллиона семейств, новые приусадебные участки — 700 тысячам семейств.

Благодаря продуманному подходу в решении этого сложного вопроса сотни тысяч людей в Узбекистане обрели дом и работу, рынок был обеспечен продовольствием, снизились цены, самое главное, была предотвращена социальная напряженность.

И земля обрела настоящего хозяина. Фермеры и дехканы стали решающей силой на селе. Тот факт, что сегодня 98 процентов производимой в стране сельскохозяйственной продукции приходится на долю частного сектора, свидетельствует о стабильном и эффективном развитии аграрной отрасли.

Каждый показ фильма «Ташкент — город хлебный», рассказывающего о жизни детей, нуждающихся в куске хлеба, призывает ценить нашу нынешнюю благополучную

жизнь, благодарить за нее.

Каждый из нас уже давно привык к отделам хлебобулочных производств в современных супермаркетах. Хлеб аккуратно упакован и разложен по полкам, на ярлыке указаны вид, объем, состав, дата производства и срок годности товара. Глаза разбегаются

от широкого ассортимента хлебобулочных изделий — белый, черный, ржаной, отрубной хлеб, всевозможные булочки, слоеные, свадебные, кунжутные, праздничные лепешки...

Подобное изобилие является результатом уделяемого с первых лет независимости особого внимания бесперебойному обеспечению населения самыми необходимыми видами продовольствия питания, в частности, хлебом, развитию производств хлеба и хлебобулочных изделий на основе современных технологий.

#### ДУМАЙ О ЗИМЕ ЛЕТОМ

В нашей стране осуществляется большая работа не только по выращиванию сельхозпродукции, но и качественному ее хранению. В частности, склады ассоциации «Узулгурхисавдо-инвест» способны ежегодно принять необходимые объемы продукции и бесперебойно обеспечивать население качественными продуктами питания до следующего урожая.

По словам начальника продовольственного управления ассоциации «Узулгурхисавдо-инвест» Нейматджана Ахмаджанова, в настоящее время в составе ассоциации действует 57 региональных оптовых торговых баз и предприятий. Они не только закупают продукцию у дехкан, но и сами выращивают сельскохозяйственную

предприятия ассоциации располагают складами без охлаждения общей площадью 116 тысяч квадратных метров и морозильными складами вместимостью 60 тысяч тонн. В них хранятся картофель, морковь, лук, фрукты, бахчевые, мясопродукты, мука, растительное масло, сахар, консервы и многое другое.

Согласно постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по развитию и укреплению материально-технической базы хранения плодоовощной продукции на период 2011–2015 годы» от 7 апреля 2011 года проводится работа по реконструкции и модернизации складов, строительству современных морозильных камер. В частности, в 2011–2013 годы в Республике Каракалпакстан и областях были введены в строй подобные современные склады общей вместимостью 38 440 тонн.

В результате на зимне-весенний сезон 2013–2014 годов созданы запасы сельскохозяйственной продукции на 65 тысяч тонн. В нынешнем году намечено запасти более 70 тысяч тонн продукции.

С целью обеспечения потребности населения в продовольственных товарах, насыщения внутреннего рынка конкурентоспособной отечественной продукцией в последние годы в системе ассоциации организовано около 50 современных цехов по переработке и производству продуктов питания.

В частности, реализовано 18 проектов по выпуску хлеба и хлебобулочных изделий. Если в прошлом году в рамках этих проектов было произведено продукции более чем на 10 миллиардов сумов, то в первом квартале текущего года этот показатель возрос до 177,1 миллиона.

Участники семинара высказали предложения и рекомендации, направленные на более полное и рациональное использование инвестиционного потенциала Каракалпакстана, улучшение инвестиционного климата, повышение исполнительской дисциплины.

**Алена АМИНОВА,  
наш соб. корр.**

# Основа модернизации и роста экономики

**1** Отмечалось, что

авторитетные международные финансовые институты активно сотрудничают с бизнес-сообществом нашей страны. Одним из ярких тому примеров является Устюртский газохимический комплекс — крупнейший в мире инвестиционный проект в нефтегазовой сфере.

На семинаре было отмечено, что в 2013 году и первом квартале 2014 года в Каракалпакстане было создано 328 новых предприятий, прежде всего в сфере малого бизнеса, в таких отраслях, как производство строительных материалов, пищевая и легкая промышленность и других. Особое место в общем объеме инвестиций заняли вложения, направленные на реализацию проектов по развитию транспортной инфраструктуры, водоснабжения, жилья, здравоохранения. Только на строительство и реконструкцию автодорог и придорожной инфраструктуры в 2013 году было освоено в эквиваленте свыше 60 миллионов долларов.

В соответствии с программами создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2012 и 2013 годы в Республике Каракалпакстан создано свыше 98,7 тысячи рабочих мест. Из них более 44,7 тысячи в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства. Около пяти тысяч — за счет реализации проектов по ускоренному развитию транспортной и инженерно-коммуникационной инфраструктуры и строительства. Если в 2012 году в Республике Каракалпакстан объем прямых и частных инвестиций и кредитов составлял 156,3 миллиона долларов, то в 2013-м этот показатель возрос до 177,1 миллиона.

Участники семинара высказали предложения и рекомендации, направленные на более полное и рациональное использование инвестиционного потенциала Каракалпакстана, улучшение инвестиционного климата, повышение исполнительской дисциплины.



Благодаря созданному благоприятному инвестиционному и деловому климату, макроэкономической стабильности в Узбекистане зарубежные инвесторы,

до конца года намечено реализовать еще около 40 проектов по организации цехов по выпуску хлеба, макарон, кондитерских изделий, переработке непродовольственной и сельскохозяйственной продукции, на период 2011–2015 годы» от 7 апреля 2011 года проводится работа по реконструкции и модернизации складов, строительству современных морозильных камер. В частности, в 2011–2013 годы в Республике Каракалпакстан и областях были введены в строй подобные современные склады общей вместимостью 38 440 тонн.

В результате на зимне-весенний сезон 2013–2014 годов созданы запасы сельскохозяйственной продукции на 65 тысяч тонн. В нынешнем году намечено запасти более 70 тысяч тонн продукции.

С целью обеспечения потребности населения в продовольственных товарах, насыщения внутреннего рынка конкурентоспособной отечественной продукцией в последние годы в системе ассоциации организовано около 50 современных цехов по переработке и производству продуктов питания.

**Дильшод КАРИМОВ,  
обозреватель УЗА.**

Фото из архива «Народного слова».

5 июня 2014 года

# Эффект кооперации и импортозамещения



**ВЧЕРА** в столице начала работу двухдневная Ташкентская городская территориальная промышленная ярмарка и кооперационная биржа. На ней свой потенциал, кооперационные связи и импортозамещающую продукцию представляют промышленные предприятия столицы, среди которых субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства.

На открытии мероприятия организаторами было подчеркнуто, что основная цель Ташкентской городской территориальной промышленной ярмарки и кооперационной биржи — создание системы устойчивых долгосрочных кооперационных связей, их дальнейшее укрепление и развитие, расширение числа участников и увеличение количества проектов локализации производства готовой продукции в порядке импортозамещения, комплектующих изделий и материалов на базе местного сырья и сотрудничества между предприятиями и привлечение к этому частного сектора.

Свои экспозиции развернули здесь около 200 предприятий города, более 90 процентов из которых — частники. Помимо столичных производственников в работе ярмарки и биржи принимают участие и предприятия Ташкентской, Ферганской, Навоийской, Бухарской, Самаркандской и Каракалпакской областей. Все они представляют продукцию широкого спектра — сельскохозяйственную технику, автомобили, швейные и трикотажные изделия, электротехнические изделия, товары химической, нефтехимической, фармацевтической, пищевой, мебельной и строительной индустрии. Продукция индивидуальных предпринимателей и ремесленников заняла не менее внушительную площадь выставки.

Так, семейное предприятие «Гульжакон Барака» представило плетеную продукцию в широком ассортименте (более 200 наименований), которая привлекла своим ярким дизайном и формами. По словам Камарбека Жураева,

заместителя руководителя предприятия, их семейный бизнес сегодня процветает, хорошо налажены кооперационные связи с поставщиками сырья для производства продукции, а сама плетеная мебель, корзины и другая утварь очень востребована на рынке. Стенд столичной компании «AsiaDiamondClassic» оказался также одним из притягательных. Компания известна как производитель стирального порошка и чистящих средств, а также как дистрибутор зарубежного оборудования. Кроме того, у нее имеются пункты сервиса, предоставляющие прачечные услуги. Фирма себя проявила и в умении раскрутить товар, сделав рекламу интерактивного свойства. Оригинальный маркетинговый ход сделал свое дело, и сегодня марка стирального порошка «Якс» охотно раскупается потребителями.

— Мы находимся все время в поиске, так как конкурировать на рынке с зарубежными брендами нелегко, — говорит начальник отдела маркетинга Улугбек Нишанов. — Берем качеством и доступной ценой. Поэтому потребитель все чаще делает выбор в пользу продукции отечественного производителя.

Основной партнер по бизнесу компании — Кунградский содовый завод, который поставляет компоненты для производства соды и порошка. Есть также операторы из Бухарской области.

Здесь же на выставочных площадках ярмарки представлена и продукция совершенно нового игрушка на рынке хлебобулочных и кондитерских изделий — ООО «Premium Bakery».

Открылись всего два месяца назад, — рассказывает учредитель компании Сайдкамол Даудходжаев, — но наша выпечка практически уже во всех магазинах и супермаркетах города. Скоро начнем осваивать рынки регионов. Так что работы немало. Установили достаточно прочные партнерские связи с местными производителями муки и пряностей для наших кондитерских.

По прогнозам организаторов, в рамках Ташкентской город-



На экспозициях ярмарки широко представлена и текстильная продукция. К примеру, деловые костюмы от предприятия «Khamza Collection», которое реализует их через ставшую уже известной в городе собственную сеть магазинов. А с полизтиленовыми пленками предприятия «Dovon», зарекомендовавшимися себя как надежный строительный материал для теплиц, знакомы уже многие фермеры регионов. Пленка изготавливается из местного сырья и по износостойкости во много раз превышает зарубежные аналоги.

Также немало представлено компаний, специализирующихся на производстве детских игрушек. В Год здорового ребенка их число особенно возросло, и не только в Ташкенте, но и по всей стране. Например, только на стенде ООО «Rosti Rasti Baraka» можно увидеть около 60 видов красочных игрушек, изготовленных в основном из пластмассы, получающейся из УДП «Шуртланнефтегаз».

Среди экспонируемой продукции интерес вызывают новинки. Это специальная автомобильная техника для коммунального хозяйства, дворовые детские игровые площадки, специализированное оборудование для оснащения кухонь, объектов общественного питания, медицинская техника, лекарственные препараты, мебель, спортивные товары, инвентарь и развлекательные комплексы для дошкольных учреждений, школ и спортивных комплексов.

А стенд столичного хокимията представил экономический, инвестиционный потенциал и экспортные возможности города.

По прогнозам организаторов, в рамках Ташкентской город-

лению Кабинета Министров от 25 июня 2013 года запланирована замена 147 единиц насосных агрегатов.

Механизм бесперебойного обеспечения населения и предприятий питьевой водой осуществляется ГУП «Сувсоз». Предприятие охватывает централизованным водоснабжением 99,7 процента всех объектов Ташкента, а также осуществляет очистку промышленных и бытовых сточных вод. В ведении ГУП «Сувсоз» крупные водозаборные объекты, водопроводные сети, канализационно-очистительные сооружения, коллекторы, внутригородские водопроводные насосные станции и станции перекачки сточных вод.

— В целях укрепления и совершенствования материально-технической базы системы водоснабжения Ташкента, широко-го внедрения ресурсо-сберегающих технологий, бесперебойного обеспечения питьевой водой жите-ля города, а также для улучшения финансового состояния предприятия в рамках кредитного согла-шения между хокимиятом столицы и Европейским банком реконструкции и развития реализован ин-вестиционный проект «Усо-вершенствование системы водоснабжения города Ташкента» стоимостью в десять миллионов долла-ров, — говорит управляю-щий ГУП «Сувсоз» Бахром Маннонов.

В его рам-ках произведена рекон-струкция трех крупных во-доподающих сооружений, замена и ввод в эксплуата-цию 15 единиц горизон-тальных насосов на двух насосных станциях перво-го подъема с внедрением автоматизированной сис-темы контроля и управ-ления. Работы по модернизации водохозяй-ственных объектов про-должаются и в текущем году. Согласно постанов-

## РЕСУРСЫ

# Расход воды — рациональный

ВО ВСЕМ мире вода считается источником жизни. Именно она дает начало всему живому, позволяет выращивать урожай технических и продовольственных культур, утолять жажду. Но в то же время в условиях дальнейшего развития цивилизации водные ресурсы, запасы которых, увы, не безграничны, требуют к себе бережного отноше-ния и рационального использования.

В столице нашей республики обеспечение на-селения и предприятий питьевой водой осуществляет ГУП «Сувсоз». Пред-приятие охватывает цент-рализованным водоснаб-жением 99,7 процента всех объектов Ташкента, а также осуществляет очистку промышленных и бытовых сточных вод. В ведении ГУП «Сувсоз» крупные водозаборные объекты, водопроводные сети, канализационно-очисти-тельные сооружения, кол-лекторы, внутригородские водопроводные насосные станции и станции пере-качки сточных вод.

— В целях укрепления и совершенствования материально-технической базы системы водоснабжения Ташкента, широко-го внедрения ресурсо-сберегающих технологий, бесперебойного обеспечения питьевой водой жите-ля города, а также для улучшения финансового состояния предприятия в рамках кредитного согла-шения между хокимиятом столицы и Европейским банком реконструкции и развития реализован ин-вестиционный проект «Усо-вершенствование системы водоснабжения города Ташкента» стоимостью в десять миллионов долла-ров, — говорит управляю-щий ГУП «Сувсоз» Бахром Маннонов.

В его рам-ках произведена рекон-струкция трех крупных во-dopodaющих сооружений,

замена и ввод в эксплуата-цию 15 единиц горизон-тальных насосов на двух

насосных станциях перво-го подъема с внедрением

автоматизированной сис-темы контроля и управ-ления. Работы по модернизации водохозяй-ственных объектов про-должаются и в текущем

году. Согласно постанов-

Важно отметить и тот факт, что для удобства по-потребителей введена биллинговая система. С учетом современных требо-ваний и большого потока информации о операци-ях в ГУП «Сувсоз» созда-на единая информацион-ная база. Основной зада-чей новой, широко вне-дряемой системы являет-ся автоматизация процес-сов начисления и выпис-ки счетов для снижения труда-емкости ручного подсчета и повышения достоверности данных.

Благодаря этой системе упростился процесс ведения учета дебитор-ской и кредиторской задолженности, выписки ежеквартальных счетов абоненту, удобным стал прием платежей от абонентов в режиме реально-го времени, предоставле-ние интерактивных услуг, осуществляется автома-тизированное оповеще-ние абонентов об истече-нии срока эксплуатации (государственная повер-ка) прибора учета холодной воды. Появился так-же контроль за бесхозяй-ственным расходом вод-ных ресурсов. Кроме того, появилась возможность архивировать внесенные изменения в базу данных с указанием даты, време-ни и фамилии оператора. Стало возможным за-полнять журнал действий операторов и программ, который недоступен для внесения изменений. Од-нако в то же время адми-нistrator по нему может отслеживать работу под-чиненных.

В целях недопущения потери питьевой воды специалисты ГУП «Сув-соз» постоянно ведут разъяснительную работу на предприятиях, в орга-низациях и сходах граж-дан, а также в средствах массовой информации используя видеоролики, текстовые объявление социального назначения, призывающие жителей к рациональному исполь-зованию водных ресурсов.

Подготовил  
Усман УСМАНОВ.

Вниманию организаций и предприятий!

## Управление охраны при УВД Хорезмской области

### ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТИЕ КОНКУРСНЫХ ТОРГИ

на выполнение строительного контракта по объекту

«Текущий ремонт здания управления охраны при УВД Хорезмской области»

#### Стартовая стоимость заказчика:

— 113 366,900 сум. с. сум. без НДС;  
— 136 040,280 сум. с. сум. с НДС.

**Срок завершения строительства** — 90 календарных дней

**Заказчик** — Управление охраны при УВД Хорезмской области, расположено по адресу: Хорезмская обл., г. Ургенч, ул. Тинчлик.

Реализация проекта осуществляется за счет средств местного бюджета.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полно-мочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: Хорезмская обл., Ургенчский р-н, ул. Новошаватская, здание профессионального колледжа транспорта и промышленности. Телефон 229-28-35.

### Уважаемые предприниматели!

## Банк «АСАКА» (ОАО)

приглашает к участию в реализации следующих предприятий и имущественных комплексов

| №  | Наименование объекта          | Месторасположение объекта  | Основное направление деятельности                           |
|----|-------------------------------|--|---|
| 1. | ООО «Асака Коттон Импекс»     | Ташкентская обл., г. Ангрен, Промышленная зона                         | Производство медицинской гигроскопической ваты              |
| 2. | ООО «Осёй Асака Модель»       | г. Ташкент, ул. Гавхар, 124  | Производство обуви  |
| 3. | ООО «Каракуль Асака Текстиль» | Бухарская обл., г. Каракуль, ул. Улугбека, 3                           | Производство х/б пряжи, трикотажного полотна и его отделка  |
| 4. | Имущественный комплекс        | Сырдарьинская область, г. Гулистан, ул. Н. Закирова, 114               | Производство медицинских бинтов и хирургических салфеток    |
| 5. | Имущественный комплекс        | г. Ташкент, ул. Дурмон Йули, 40А                                       | Производство лекарственных препаратов                       |
| 6. | Имущественный комплекс        | Ташкентская обл., г. Янгиюль, ССГ «Эски ковунчи», ул. Экскаваторная, 1 | Производство фруктовых концентратов и соков                 |
| 7. | Имущественный комплекс        | Кашадаринская обл., г. Яккабог, ул. Ойбека                             | Производство х/б пряжи                                      |
| 8. | Имущественный комплекс        | Хорезмская обл., Багатский р-н, ул. Узбекистон, 1                      | Производство х/б пряжи                                      |
| 9. | Имущественный комплекс        | Республика Каракалпакстан, г. Туркгуль, ул. Кирккиз, 3                 | Производство готовых швейных изделий и трикотажного полотна |

Заинтересованные предприниматели могут обратиться за дополнительной информацией по адресу: г. Ташкент, ул. Мукими, 1-й проезд, 9. Контактные телефоны: (8-371) 120-39-75, 120-39-68, 120-39-84. Факс (8-371) 120-39-84. Электронная почта: info@asakainvestment.uz

## МЕДИЦИНСКОЕ и ИЗМЕРИТЕЛЬНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

Прямые поставки с заводов-изготовителей. Гарантийное и послегарантийное сервисное обслуживание.

- Пленка для рентгенографии
- Остеоденситометры
- УЗИ
- ЭКГ\*
- Анализаторы алкоголя
- Лабораторное оборудование: гематологические, биохимические, мочевые анализаторы
- Весы медицинские для детей и взрослых
- Весы лабораторные

Товар сертифицирован. Услуги лицензированы. Под заказ.\*

г. Ташкент, ул. Кичик Бешагач, 86. Тел.: (+998 71) 200-34-34 (доп. 850). Факс (+998 71) 281-43-65. Интернет-витрина: www.catalog.micros.uz www.micros.uz; e-mail: micros@ucd.uz

КАНИКУЛЫ-2014

# Наступило вихрастое лето

**Оздоровительные лагеря готовы принять детей**

В ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ школах страны закончился очередной учебный год и начались летние каникулы. Известно, что в вопросах организации летнего отдыха и оздоровления детей внедрен новый подход. На этой основе осуществлена большая работа по подготовке к важному сезону и в текущем году. Беседа на эту актуальную тему — с председателем Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Т. НАРБАЕВОЙ.

— В нашей стране огромное внимание уделяется вопросам воспитания гармонично развитого поколения — тому, чтобы нынешние школьники выросли завтра физически и духовно зрелыми людьми, — говорит Танзила Камоловна. — Для этого не только в крупных городах, но даже в отдаленных селах построены современные школы, колледжи и лицеи, спортивные комплексы. В них созданы такие прекрасные условия, что душа радуется за наших детей. А в летние месяцы они находятся в оздоровительных лагерях, где одновременно с хорошим отдыхом укрепляют полученные в школе знания, расширяют свой кругозор. В успешном решении этих задач большую роль играет Республиканская координационная группа по организации летнего отдыха детей.

В последние годы сезон проводится на основе разработанной Концепции летнего отдыха и оздоровления детей в Республике Узбекистан. Претворение данного документа в жизнь способствовало значительному совершенствованию организационных мер, повысило эффективность деятельности детских оздоровительных лагерей. Вместе с тем он дает возможность с каждым годом расширять масштабы работы в этом направлении.

— **На что обращалось особое внимание при подготовке к нынешнему летнему сезону?**

— 2014 год проходит под знаком Года здорового ребенка, так

что и подготовительная работа организована на высоком уровне. Знаете, что в прошлом году был проведен III республиканский форум организаторов летнего отдыха и оздоровления детей. На нем были проанализированы итоги и определены конкретные задачи. Исходя из этого, в течение года осуществлялась определенная работа. В первую очередь специалистами Совета Федерации профсоюзов, рабочими группами из представителей соответствующих организаций была изучена работа по подготовке к сезону детских лагерей на местах. В рамках задач Государственной программы «Год здорового ребенка» при сотрудничестве министерств, ведомств и организаций разработана специальная программа, цель которой — содержательно провести лагерный сезон, организовать для детей полезные занятия, обеспечить их большее пребывание на лоне природы. Совместно с рабочими группами в составе Республиканской координационной группы подготовлены необходимые методические пособия и раздаточный материал для лагерей, выполнена работа по их обеспечению квалифицированными кадрами. В этих целях проведены учебные семинары в Каракалпакстане, областях и Ташкенте.

Летний сезон текущего года традиционно начался с 1 июня — Международного дня защиты детей. Всего по республике будет функционировать 1 085 лагерей. Следует отметить, что 214 из них



стационарные, 739 — дневные и 132 лагеря труда и отдыха. В течение сезона намечено оздоровить в них 281 тысячу 892 ребенка. На это будет направлено более 36 миллиардов сумов.

По традиции, совместно с рядом министерств и ведомств организуется 214 специализированных лагерей. Они сформированы по таким направлениям, как интеллектуальное развитие, воспитательное и спортивно-оздоровительное, трудовое, социальная адаптация, эколого-биологическое, краеведческое, техническое творчество, открывается лагерь в направлении художественного творчества. И это является одной из важных новостей предстоящего сезона.

Отдельное внимание отведено лагерям интеллектуального развития для одаренных детей. В частности, такой развернут на базе оздоровительного лагеря «Күёшли» («Солнечный») в Бостанлыкском районе Ташкентской области. В нем будут отдохнуть более 500 школьников, победивших в состязаниях на знания. В этом году лагеря подобного типа будут организованы и в регионах совместно с хокимиятами.

«Күёшли» («Солнечный») в Бостанлыкском районе Ташкентской области. В нем будут отдохнуть более 500 школьников, победивших в состязаниях на знания. В этом году лагеря подобного типа будут организованы и в регионах совместно с хокимиятами.

А в целях разумной организации летних каникул более старших детей — подросткового возраста — почти в два раза будет увеличено количество лагерей труда и отдыха.

Совместно с ОДМ «Камолот» во всех регионах открываются 14 воспитательных и спортивно-оздоровительных лагерей, в которых будут привлечены дети, состоящие на учете комиссий по делам несовершеннолетних.

Как проявление особой заботы и внимания со стороны государства, четыре с половиной тысячи мальчиков и девочек из Каракалпакстана и Хорезмской

области на льготной основе отдохнут в самых лучших лагерях предприятий и организаций Ташкента, Ташкентской, Джизакской, Самаркандской и Кашкадарьянской областей, которые расположены в живописных местах, благополучных в экологическом отношении. В нынешнем сезоне такой льготы воспользуются еще сто детей из Сариасийского и Узунского районов Сурхандарьи.

— **Расскажите, пожалуйста, о предпринятых мерах по обеспечению здоровья и безопасности отдыхающих.**

— В процессе подготовки к летнему сезону системная работа была осуществлена также специальными рабочими группами министерств внутренних дел, здравоохранения, народного образования, по делам культуры и спорта. Так, исходя из потребностей детских оздоровительных лагерей в педагогических кадрах сформирован список более 3 530 их работников — педагогов, вожатых, руководителей кружков, в том числе иностранных языков, студентов высших образовательных учреждений.

В центре внимания всегда находятся вопросы оказания детям квалифицированной медицинской помощи, контроля за качеством питания. В этих целях на места отдыха детей доставляются медикаменты, на что выделено свыше 1,5 миллиарда сумов.

Для обеспечения безопасности, осуществления контроля над соблюдением общественного порядка, правил дорожной и пожарной безопасности за лагерями закреплено достаточное количество работников внутренних дел.

В целом, во всех детских оздоровительных лагерях страны созданы необходимые условия и удобства для того, чтобы школьники во время летних каникул смогли хорошо отдохнуть, приобрести физическую закалку, а также пополнить свои знания. Ибо только гармонично развитое поколение способно построить великое будущее, о котором мы все мечтаем.

Беседовал  
Закир худойшукоров.

## Реклама и объявления

### ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги!

В Каракалпакском филиале ООО «Capital Realtor Group» 19 июня и 4 июля 2014 года в 12.00 по нижесказанным адресам будут проводиться открытые аукционные торги в порядке последовательного роста начальных цен, на которые выставляются ниже следующие объекты недвижимости:

1. Арестованное отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукуса согласно решению Нукусского городского суда по уголовным делам Республики Каракалпакстан № 1-417 от 9 ноября 2013 года двухэтажное здание чайханы, расположенное по адресу: г. Нукус, ул. Ерназар Алакоз.

Стартовая цена — 445 898 749 сумов.

2. Арестованное отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукуса согласно решению Верховного суда по уголовным делам Республики Каракалпакстан № 156-13 от 3 сентября 2013 года здание гостиницы «Кызылкум», расположенное по адресу: г. Нукус, ул. 60-летия Каракалпакстана.

Стартовая цена — 305 814 512 сумов.

Заявки от претендентов, желающих участвовать в аукционных торгах, будут приниматься с 9.00 до 18.00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Прием заявок на участие в аукционных торгах, проводимых 19 июня 2014 года, прекращается 17 июня 2014 года в 16.00, на аукционные торги, проводимые 4 июля 2014 года, прекращается 2 июля 2014 года в 16.00. Для участия в торгах претенденты должны внести задаток в размере не менее 10% от стартовой цены заявленного имущества с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного документа на банковский счет Каракалпакского филиала ООО «Capital Realtor Group» 202080009427571009 Нукусский филиал ОАКБ «Капиталбанк», МФО 01038, ИНН 2071266662.

Адрес: г. Нукус, ул. Амира Темура, 122.  
Телефон (8-361) 222-83-41.

Услуги лицензированы

# Schetchik.Uz

## ГАЗ, ЭЛЕКТР ВА СУВХИСОБЛАГИЧЛАРИ



Тошкент шаҳри, Мухтор Ашрафий кӯчаси, 34-уй. Мўлжал — Ҳамза тумани электр таъминоти корхонаси.

Тел.: (+99890) 957-51-21, факс: (8-371) 283-66-88.

МАХСУЛТ СЕРТИФИКАТЛАНГАН. ХИЗМАТЛАР ЛИЦЕНЗИЯЛАНГАН.

## КОНКУРСЫ

### ЖИЗНЬ В ТАНЦЕ

В ГОСУДАРСТВЕННОЙ консерватории Узбекистана прошел республиканский конкурс национального танца имени Мукаррам Туругнбаевой, организованный Министерством по делам культуры и спорта.

Мир танца, созданный прославленной артисткой, навсегда вошел в историю узбекского искусства и стал образцом для новых поколений его последователей. На протяжении почти двух десятков лет конкурса, одно из условий которого — исполнение номера, поставленного М. Туругнбаевой, предоставляет ему участникам возможность проявить себя в национальном танце.

Артистизм, пластичность, профессиональное исполнение — вот что отличало претенденток на победу. Ценители национального искусства наслаждались такими популярными танцами, как «Пилла», «Муножат», «Фаргона руబоси», «Нозаин», «Андижанская полька». И, конечно же, конкурсантки продемонстрировали всю красоту известного танца «Тановар», аккордом которого являются изящные вращения кистей рук.

По результатам конкурса первое место присуждено солистке ансамбля песни и танца «Узбекистон» Дилором Мадрахимовой, трогательно и искусно исполнившей номер «Нозаин». По словам артистки, на сцене она выложилась по максимуму, продемонстрировав все, чему научилась в Ташкентской государственной высшей школе национального танца и хореографии.

— Услышав свое имя, не могла сдержать слез, — говорит Дилором. — Рада, что мои старания отмечены. Стать лауреатом конкурса, носящего имя легендарной танцовщицы, значит приблизиться к мечте — быть похожей на Мукаррам Туругнбаеву, которая внесла большой вклад в развитие национального искусства. Жизнь знаменитой артистки продолжается в ее танцах. И даже те, кому довелось всего лишь лицезреть виртуозную танцовщицу на телевидении, уже не смогут вычеркнуть ее образ из своего сердца. Данный смотр не только способствует развитию отечественного искусства, но и помогает взрастить новое поколение танцовщиц, которые в будущем достойно представлят национальный танец на мировой сцене.

За годы проведения конкурса было выявлено немало ярких талантов, некоторые из них сегодня являются лауреатами премии «Нихол», отмечены званием «Заслуженный артист Узбекистана».

Дана ТАГАЕВА.

## ЭКСПОЗИЦИИ

### «Узбекистан — глазами детей»

— под таким девизом в самаркандском парке культуры и отдыха «Ёшлик» прошел конкурс детского рисунка, посвященный Году здорового ребенка.



Фото автора.

#### Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 24 мая по 30 мая 2014 года

#### I. Зарегистрирован:

1. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 19 апреля 2014 года № 12/13 «О внесении изменений и дополнений в Положение об аудиторской проверке банков в Республике Узбекистан».

Зарегистрирован 27.05.2014 г., регистрационный № 982-1 (вступило в силу 02.06.2014 г.).

2. Постановление Министерства юстиции, Департамента по борьбе с налоговым, валютным преступлениями и легализацией преступных доходов при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан от 19 мая 2014 года № 5, 15 «О внесении изменений и дополнений в Правила внутреннего контроля по противодействию легализации (отмыванию) доходов, полученных от преступной деятельности, и финансированию терроризма в нотариальных конторах и адвокатских формированиях».

Зарегистрирован 27.05.2014 г., регистрационный № 2020-2 (вступило в силу 02.06.2014 г.).

(Продолжение следует.)

Его инициаторами выступили областные управления по делам культуры и спорта, образования, местные отделения общественного благотворительного фонда «Махалла» и Академии художеств Узбекистана. Свое восприятие мира посредством красок отразили около 250 учащихся из домов «Мехрибонлик», специализированных интернатов и общеобразовательных школ. В сознании ими экспозиции вошли пейзажи родного края, величественные архитектурные памятники, исторические

личности и персонажи из любимых сказок.

— Изобразительным искусством в нашем учреждении занимается около 20 ребят, — говорит заведующая отделом кружковой работы дома «Мехрибонлик» № 10 Ойширин Шодиева. — Они принимают участие во многих творческих конкурсах и добиваются признания. Так, в этом году в финале республиканской выставки-конкурса «Камалак жилоси» среди воспитанников домов «Мехрибонлик» наш Хусан Каримов вошел в число лауреатов, занял второе место.

По итогам конкурса рисунков авторы лучших работ награждены дипломами и памятными подарками. Заслуживает особого внимания тот факт, что мероприятие успешно проводилось как в Самарканде, так и в остальных городах страны.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ.

# NEW HOLLAND

TL100      TS135

Tel.: (+99871) 120-74-50. Fax (+99871) 120-73-55.

NEW HOLLAND AGRICULTURE

Товар сертифицирован

## Халқ сўзи Народное слово

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-631.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 31 214. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника



По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 2